

«Дежурная часть»

Повторение пройденного, когда прошлая судимость не стала уроком



Профилактическая деятельность в службе сотрудников полиции является одной из приоритетных. Поэтому в преддверии нового учебного года они участвовали в мероприятиях, посвящённых этому событию.

О том, какие ещё задачи решали правоохранители в августе, информирует читателей «Авангарда»



начальник штаба ОМВД России по Тоцкому району Дмитрий Геннадьевич БАЗАРОВ:

—В последний летний месяц традиционно большое внимание уделяем организации межведомственного взаимодействия при подготовке к новому учебному году, а также к единому дню голосования. В первую очередь, решаются вопросы, связанные с антитеррористической защищённостью, чтобы в каждом учебном заведении и на избирательных участках было безопасно.

Работа с детьми и в их интересах, безусловно является частью нашей службы, в том числе и пропаганда здорового образа жизни. Так, в рамках общероссийской акции «Зарядка со стражем порядка» для старшеклассников Тоцкой СОШ им.А.К.Стерелюхина, увлекающихся боксом, была организована и проведена тренировка, приуроченная ко Дню физкультурника. Этот вид спорта позволяет очень быстро из новичка сделать настоящего бойца, посредством особой системы физической и морально-психологической подготовки. Об этом шла речь во время занятия, во время которого ребята получили не только необходимые знания, но и положительные эмоции.

Моменты радости подарили сотрудники полиции и детям из семей, которые оказались в трудной

жизненной ситуации. Мы помогли им собраться в школу и вручили большие наборы учебных принадлежностей. Этот благотворительный жест стал для ребятшек приятным сюрпризом и показал, что общество заботится об их образовании и благополучии.

В то же время, основные усилия сотрудников ОМВД были направлены на защиту имущественных и конституционных прав граждан, а также обеспечение охраны порядка на улицах и в иных общественных местах.

Всего количеством зарегистрированных заявлений (сообщений) о преступлениях, правонарушениях и происшествиях значительно снизилось, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года — 246 (374 — в 2023 г.). По каждому из них проведены следственные проверки, в ходе которых возбуждено 9 уголовных дел, в 45 случаях — отказано.

Не перестают лидировать в статистике сообщения о хищении чужого имущества — 19, восемь из этих преступлений совершены мошенническим путём. Немало выявлено фактов (15) причинения вреда здоровью, в том числе в двух из них — тяжкого.

Едва не закончилась печально история с жительницей с.Погромного, которая обратилась в «дежурную часть» с сообщением о том, что её бывший супруг, устроивший ссору с ней во дворе её дома, угрожал убийством, замахиваясь при этом топором над головой потерпевшей. Эту угрозу женщина восприняла всерьёз, так как бывший супруг находился в состоянии алкогольного опьянения,



вёл себя агрессивно и, кроме этого, ранее привлекался за нанесение телесных повреждений.

По данному факту группой дознания возбуждено уголовное дело по ч.1 статьи 119 УК РФ «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью». Теперь нарушителю может представиться возможность подумать над своим поведением далеко не в домашней обстановке, поскольку санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до двух лет.

Гораздо больший срок (до четырёх лет) грозит ещё одному ранее судимому правонарушителю. В его доме, в ходе оперативно-розыскного мероприятия сотрудниками полиции совместно с оперативниками регионального аппарата УМВД России по Оренбургской области, обнаружили и изъяли предмет, схожий с оружием. Согласно справке об исследовании, его отнесли к категории самодельного огнестрельного. Хранение такого, пригодного для стрельбы пистолета является незаконным. Возбуждено уголовное дело.

В ходе этого же рейда право-

охранители сделали ещё одну находку. Во время обследования помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств в одном из домов райцентра, где проживает ранее судимый гражданин, ими изъята растительная масса, являющаяся наркотическим средством, общий вес которого составил 10,83 гр, а это считается значительным размером.

И в этом случае группой дознания возбуждено уголовное дело. Мужчина за хранение вещества может получить наказание в виде лишения свободы сроком до трёх лет.

Ещё одно уголовное дело было возбуждено следственным отделением ОМВД России по Тоцкому району в августе, хотя преступление совершено в мае. Тогда в «дежурную часть» поступило сообщение от диспетчера службы «112» об избиении мужчины на перекрёстке при пересечении ул.Саратовской и пер.Колхозного райцентра. Прибывшими на место сотрудниками полиции установлено, что в ходе ссоры местному жителю нанесены

тяжкие телесные повреждения. Пострадавший был госпитализирован в больницу.

Ответственность за совершение данного преступления предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

За последний летний месяц службами ОМВД выявлено 109 административных нарушений, большая часть из которых связана с появлением в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения — 22 и нарушением административного надзора — 20. Семнадцать протоколов составлено на нерадивых родителей, которые не исполняют обязанности по воспитанию своих детей, десять — на тех, кто уклоняется от исполнения административного наказания. А вот в сфере незаконного оборота алкогольной продукции в августе фактов не выявлено.

Профилактическая работа, которую ведут наши сотрудники с населением в целях предупреждения киберпреступлений, продолжалась и в прошлом месяце. Информирование граждан о новых схемах и способах мошенничества и краж денежных средств у доверчивых людей никогда не бывает лишним. Тем более, что найти преступников в таких случаях довольно сложно. К примеру, из шести возбуждённых в августе в сфере IT-технологий уголовных дел четыре остаются в разряде нераскрытых.

Информацию о том, как не попасться на уловки мошенников, можно всегда найти и на страницах районной газеты «Авангард». Ну а, если вы сами владеете информацией о каком-либо противоправном событии, можете конфиденциально сообщить об этом по «телефону доверия» УМВД России по Оренбургской области: 8(3532) 79-10-00.

Профилактика

Противостоят терроризму нужно научить и детей

Актуальную информацию о том, как обеспечить собственную безопасность и не попасть в паутину терроризма, ученикам младших классов Богдановской школы предоставила сельский библиотекарь.

Надежда Викторовна Вакуленко на примерах событий, происходящих сегодня в мире, рассказала о том, почему и у каких людей возникают мысли о совершении страшных преступлений в отношении других. Кроме того, она объяснила ребятам, что такое терроризм и как от него можно защититься.

—Каждый человек должен знать правила поведения при угрозах террористических актов и неукоснительно соблюдать их, — акцентировала внимание школьников Н.В.Вакуленко. — А ещё очень важно предпринимать определённые меры безопасности, особенно в тех

местах, где большое количество людей, так как именно их террористы выбирают для проведения своих устрашающих акций.

В качестве примера Надежда Викторовна рассказала ребятам о трагедии в городе Беслане, которая произошла в сентябре 2004 года.

Тогда боевики захватили одну из городских школ и показали, что терроризм и человечность — понятия несовместимые. В результате теракта в школе №1 погибли более трёхсот человек, среди них 186 детей, которые радовались началу нового учебного года и не предполагали, что мир может быть так жесток. Несмотря на то, что после трагедии прошло двадцать лет родные и близкие погибших скорбят о них и не могут смириться с их потерей.

—Ещё один важный момент — знание телефонов экстренной помощи, — напомнила ребятам Надежда Викторовна. — Вы должны



знать их наизусть для того, чтобы в минуты опасности, набрав нужный номер могли рассчитывать на помощь.

Для закрепления полученных в ходе беседы «Наш выбор — без терроризма!» знаний школьники

активно участвовали в викторине, отвечая на её вопросы. Причём, несмотря на свой юный возраст, они делали это очень уверенно, так как с ними на эту тему взрослые уже проводили аналогичные беседы.

С большим вниманием юные

жители Богдановки слушали о том, насколько изощрённо действуют террористы, чтобы запугать людей, лишить их жизни. Один из излюбленных способов действий преступников — оставление в общественных местах самодельных взрывных устройств, так как они имеют большое количество поражающих элементов, а значит — унесут жизни десятков и сотен ни в чём не повинных граждан.

Особенно цинично террористы относятся к детям, для них они оставляют буквально наспиванные взрывчаткой игрушки, коробки или пакеты со сладостями и другие, вроде бы, безопасные, на первый взгляд, предметы.

—Ни в коем случае никогда не берите в руки подозрительные вещи, которые сторонники терроризма любят оставлять в транспорте, крупных торговых центрах, кинотеатрах, на детских и спортивных площадках, — обратилась к ребятам Надежда Викторовна. — Будьте внимательны, учитесь управлять своим любопытством. Вы будущее нашей страны, а террористы всех мастей хотят нас его лишить, посеять хаос и страх. Не позволяйте им сделать это — наша общая с вами задача.